



BOGDAN, IOAN

Membru titular

Prof. univ. dr., economist

Data și locul nașterii: 11 august 1933, Deal, județul Alba

Studii: este absolvent al Academiei de Studii Economice din București și al unor cursuri postuniversitare. Din anul 1979, este doctor în științe economice în urma susținerii tezei de doctorat intitulată *Calculația costurilor în industria de articole casnice*.

Activitatea profesională: a îndeplinit funcții importante pentru formarea sa ca economist și manager: șef servicii aprovizionare, salarizare, planificare, contabil șef, director economic de centrală industrială, director adjunct de sucursală județeană a Băncii de Investiții și, apoi, director de sucursală județeană a Băncii Naționale, președinte al Comisiei de Buget, Finanțe și Bănci în Parlamentul României din 1990 și 1992 și președinte al Curții de Conturi a României (făcând parte din Comitetul Director al INTOSAI – Organizația Mondială a Curților de Conturi).

Activitatea didactică: a fost, timp de peste 30 de ani, titular al mai multor discipline universitare, predate după cursuri proprii: *Organizarea și conducerea întreprinderilor, Finanțe, Contabilitate, Statistică, Management, Marketing, Ingineria sistemelor de producție, Analiză economico-financiară, Management financiar-bancar, Piețe de capital*, toate având ca obiectiv dominant managementul și gestiunea riscului în afaceri. A îndrumat peste 1.000 de studenți la elaborarea lucrărilor de licență și peste 500 de masteranzi la elaborarea lucrărilor de disertație, lucrări care au fost apreciate de comisii, în proporție de 98%, cu nota 10. Din anul 1995, are calitatea de conducător științific la doctorat în economie, specializarea management, fiind conducătorul a peste 60 de doctoranzi, dintre care unora Comisia Superioară de Atestare a Titlurilor Universitare le-a acordat titlul de *Doctor cum Laudae*. A îndeplinit funcții manageriale importante: șeful Catedrei de științe economice; prorector cu Activitatea de învățământ, profesor universitar la Universitatea *Lucian Blaga* din Sibiu și la Universitatea Româno-Americană din București, conducător de doctorat cu un număr de 29 de doctori în științe absolvenți.

Activitatea științifică: lucrarea intitulată *Echivalarea rulmenților din GOST-STAS-DIN*, generalizată în activitatea de aprovizionare tehnico-productivă în domeniul reparațiilor auto și al utilajelor de construcții, cu aplicabilitate mai ales astăzi, dar și în perspectivă, când același produs se oferă spre vânzare din surse diverse de pe mapamond. Director al proiectului de cercetare intitulat Centrul zonal de management financiar-bancar Nr.286, 1999, contractor CNFIS, în valoare de 85.000 USD. A participat la un număr mare de seminarii internaționale, la care a prezentat comunicări științifice care au fost publicate ulterior.

Publicații: a publicat 15 cărți în calitate de autor unic sau coordonator, 9 în calitate de coautor și 5 apariții în volume ale unor manifestări științifice internaționale, dintre care se detașează: *Curțile de conturi – unitate în diversitate*, în limba engleză, prima de acest fel, publicată în Europa, Canada și SUA; *Tratat de management financiar-bancar*, de asemenea în premieră, ambele finanțate din fonduri comunitare, *Management financiar, Management financiar în afaceri, Managementul eficienței investițiilor, Managementul afacerilor internaționale, Managementul riscului în afaceri*, care sunt și manuale de referință la aceste discipline universitare. Numai după anul 1990, a prezentat 60 de

comunicări științifice în străinătate și peste 300 în țară. A publicat peste 1000 de articole de specialitate, toate însumând cca 10.000 de pagini, publicând, primul în România, un ciclu de articole intitulat *Încotro se îndreaptă economia României?*, în luna ianuarie 1990, cu soluții care, în marea lor majoritate, își păstrează valabilitatea și astăzi. În anul 2006, printre alte publicații, are și două articole, în două reviste de circulație internațională (*Revista de economie teoretică și aplicată*, editată de AGER, și *Revista de management și inginerie economică*, revista managerilor și inginerilor economiști din România).

Afilieri: vicepreședinte al Asociației Generale a Economiștilor din România (AGER), de la înființare până la Congresul din 2006, când a fost ales șef de departament. Membru titular al Academiei Oamenilor de Știință din România, al Camerei Experților Europeni a Uniunii Europene, al Academiei de Științe din New York și al Asociației Americane de Științe Avansate.

Distincții: Ordinul Meritul pentru învățământ în grad de comandor, doctor honoris causa al Universității *Lucian Blaga* din Sibiu.

Referințe: <http://www.aos.ro>.